
 
Città di Marigliano 

Città Metropolitana di Napoli 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 52 del 29 settembre 2021 

Oggetto: discussione della mozione prot. 15960 del 24/9/2021 avente ad oggetto la pericolosità della 

circolazione stradale in via Risorgimento 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di settembre, con inizio alle ore 19:00 in continuazione di 

seduta, nell’Aula Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in 

seduta straordinaria ed in prima convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale X  Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo X  Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 24. Assenti n. 1.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzioni previste all’art. 97 comma 2, D.Lgs. 

267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

Si allega la trascrizione della fonoregistrazione della seduta consiliare. 
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TRASCRIZIONE DELLA FONOREGISTRAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Vuol fare un intervento il Sindaco in merito. Prego. 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE  –   volevo semplicemente anticipare ai Consiglieri una cosa, però mi sono 
preoccupato di anticiparla alla consigliera Capua. C'è una nota del Comandante su questo punto che 
chiaramente lei esporrà, non riconoscendo che è una cosa che la consigliera  aveva condiviso anche con 
me ed io feci subito la segnalazione al Comandante Nacar […] sulla questione da affrontare. Questo è 
solo...Se poi vuole che il Segretario legga la nota del Comandante non c'è difficoltà. Come preferisce. 

SEGRETARIO –  Allora leggo la nota protocollo 16289 del 29 settembre del Comandante Emiliano Nacar 
nota, “riscontro protocollo 15960 del 24 settembre 2021. Nell'ottica della proficua collaborazione per la 
risoluzione del problema, tra l'altro trasferito solo per le vie brevi, corre obbligo evidenziare che sulla strada 
di Via Risorgimento, come segnalato esistono problemi legati alla mancanza di marciapiedi che arrecano 
problemi e disagi alle utenze deboli. Dal punto di vista viabilistico è stato messo in campo all'ufficio scrivente 
un poderoso intervento di messa in sicurezza di molte strade cittadine e la problematica di che trattasi rientra 
nei successivi interventi. Infine preme sottolineare che l'esposto della Consigliere Capua mette ad ogni modo 
in evidenza la necessità di provvedere alla messa in sicurezza di molte arterie cittadine prive di tutele per le  
utenze deboli, con interventi che non siano soltanto basati sulla mera posizione di paletti parapedonali, che 
non assurgano ad interventi di natura tecnica”. 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola la consigliera Capua, prego. 

CONSIGLIERA CAPUA ROSA –  Allora in merito a questa mozione che cioè posso...Dovrei leggere adesso 
ma non c'è l'ho. Io avevo chiesto la messa in sicurezza, cioè, di un problema a livello… No va be’ forse l'ho 
trovata. Scusami Anna Rita. Si porta all'attenzione di questa assise la necessità di provvedere  alla 
risoluzione di una seria problematica che si presenta in via Risorgimento. In diverse occasioni i componenti 
di alcune famiglie, in particolare la famiglia Ippolito, hanno rischiato di essere investiti sull'uscio di casa. 
Davanti agli ingressi non esiste più il marciapiedi pertanto diventa molto pericoloso uscire di casa, poiché le 
auto e altri veicoli sfiorano l'ingresso delle abitazioni. All'entrata e all'uscita degli studenti dal plesso Deledda 
la situazione diventa ancora più complicata, in quanto sul lato opposto vengono parcheggiate le auto con il 
conseguente restringimento della strada. La presente situazione è stata già presentata verbalmente al signor 
Sindaco e al Comandante della polizia municipale. La sottoscritta sollecita un sopralluogo e un intervento 
efficace per la risoluzione del problema. 

PRESIDENTE MANNA SABATO –  Grazie alla consigliera Capua. Se ci sono altri interventi in merito alla 
mozione… 

CONSIGLIERA CAPUA ROSA – Allora, io in merito a questa mozione capisco che ci sono diversi problemi 
in merito alle strade secondarie di Marigliano, ma in merito a questa qua nello specifico, in che modo 
pensiamo di mettere in sicurezza... tra l'altro c'è anche un, uno studio medico se non sbaglio nei paraggi, 
infatti mi sono soffermata poco prima di venire, c'era una diversa, c'è...ci sono oltre che diverse abitazioni, 
c'è  anche uno studio lì, per cui diventa molto, molto pericoloso. E una… 



INTERVENTO –   E e io lo conosco perché ne abbiamo parlato, mi hai mandato le foto, sono passato. In 
effetti il comandante ha garantito che su questa questione è operativo e si rimedierà. Chiaramente così 
come fa riferimento a tutta una serie di situazioni che non possono essere immediate con interventi della 
stessa portata, ora su questo diciamo si è attivato e c'è un riscontro. Questo, diciamo, è abbastanza chiaro 
la risposta che ha dato il funzionario. 

CONSIGLIERA CAPUA ROSA è possibile avere una copia della risposta? 

SINDACO JOSSA GiUSEPPE –  Come no, ma questo è il minimo. 

CONSIGLIERA CAPUA  ROSA – Grazie. 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE  –   Certamente grazie a te. 

 
PRESIDENTE MANNA SABATO – Se ci sono altri interventi in merito alla mozione altrimenti passerei 

all'altro punto all'ordine del giorno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Dott. Sabato Manna 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, certifica che la presente deliberazione  

 è stata dichiarata immediatamente esigibile; 

 viene affissa all’Albo pretorio per rimanervi per 15 giorni a decorrere dal __15/02/2022________ come prescritto 

dall’art. 124, comma 1, D.Lgs. 267/2000; 

Marigliano, 15/02/2022 

 

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

(art. 134 d.lgs. 267/2000) 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

____________________________ per il decorso dei 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 

Marigliano,  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 






